

热线电话：
66778866

爱心对对碰

温暖你我他

捡到请举手

3月25日中午，王先生在九都路与解放路交叉口附近丢失一把大众汽车遥控钥匙。请捡到者拨打电话13837908932联系失主。

3月27日下午，刘小侠女士在西苑公园北丢失一个红色手包，内有段亚浩、刘小侠、杜秀兰的身份证件以及工商银行牡丹信用卡等物品。请捡到者拨打电话13698815518联系失主。

3月28日晚上，魏先生在南苑小区门口丢失一个黑色钱包，内有魏亮的身份证件、洛阳银行卡、农行卡、档案领取证等。请捡到者拨打电话18703671415联系失主。

3月28日中午，尹先生在天津路移动营业厅把尹书电的身份证丢失。请捡到者拨打电话13837925483联系失主。

4月1日下午，岳子晴在11路公交车上把学生月票卡丢失，卡号为1492281188。请捡到者拨打电话13698897376联系失主。

3月30日下午5点多，袁先生在桃花庄源丢失一个钱包，内有袁海林的身份证件、驾驶证、银行卡等。请捡到者拨打电话15565340262联系失主。

3月31日，张先生在金谷园路与纱厂东路交叉口附近丢失一个钥匙包，内有六七把钥匙，钥匙包上有一个百度的标志。请捡到者拨打电话18639270553联系失主。

3月31日，张女士在南昌路附近丢失一个钱包，内有张春杰的身份证件和邮储银行卡。请捡到者拨打电话15937990480联系失主。

失主看过来

3月中旬，45路公交车司机在车上捡到一个监控设备。请失主拨打电话63972152与公交三公司车队联系认领。

3月29日下午，4路公交车司机郭先生在车上捡到一个黄色钱包，内有蒋来芳的身份证件、银行卡等。请失主拨打电话63556651联系认领。

3月31日，翟先生在安乐捡到伊川县闫宝川的身份证件。请失主拨打电话15139901846联系认领。

3月31日晚，张先生在滨河北路捡到王云鹏的工作证。请失主拨打电话13007639430联系认领。

4月2日下午，有人在北关捡到刘才旺的身份证件和驾校学员证。请失主直接到东关派出所治安大队认领，联系电话63968777。

近日，杨先生在牡丹广场西北角捡到王晓贝的驾驶证。请失主拨打电话15937994050联系认领。

(敬芳 整理)

陌生的哥，有人找你还车费

□记者 郑凤玲 实习生 杨国昌

日前，丁先生致电本报热线，让我们帮忙找一位的哥，他急着还这位的哥的钱呢。

丁先生说，3月5日21时30分左右，他从钱江商贸城附近的仁和医院门口乘坐出租车离开。丁先生在南昌路丹

尼斯附近下车时，才发现身上没带钱，而车费总共16.5元。最后，他和的哥达成协议：丁先生把身份证件押给司机，司机给丁先生留了电话，号码186388xxxx。两人约好，次日丁先生把车费送过去，换回身份证件。

3月6日晚，丁先生拨打出租车司机留的电话号码时，发现该号码已停机。他

以为是司机忙，没有来得及交话费，不料至今一直未打通，所以他只好向本报求助。之前在和的哥的交谈中，丁先生得知他俩都在关林附近住。

丁先生的名字叫丁岩，今年25岁，身份证件号为4103051987012xxxx，他希望该出租车司机看到报道后，拨打电 话13525495460和他联系。

驾驶证超期未审，一年内可正常审验

□见习记者 白云飞 记者 申利超

日前，新安县的李先生致电本报热线称，他的驾驶证已经超期未审快3个月了，想咨询一下是否还能年审。

李先生说，2006年他在新安县某驾校办理了C1驾照，发证日期是2006年1月9日，驾驶证副页上标明，李先生需

在2012年1月9日前90日内申请换领新驾驶证。

“前两天跟朋友聊起驾驶证时，我才想起来换证的事，可是回家一看，发现自己的驾驶证已经超期未审近3个月了。”李先生说，他想知道他的驾驶证现在是否还能年审，如果可以，县里是否有审验的地方。

记者随后采访了市驾管所相关负责人，据了解，驾驶证超期未审，如果未超过一年，可以正常审查换证；如果超期一年到三年未审的话，则需要重新考科目一，合格后，才能换证；如果超期三年未审的话，驾驶证将被注销。该负责人表示，目前各县区的市民，可以直接在当地驾管所办理驾驶证年审。

收到爱心图书
孩子们开心阅读

4月2日是国际儿童图书日，正在郑州中学上学的洛阳女孩张玉和她的几名同学一起，把在学校募捐来的1000余本图书，捐赠给宜阳县柳泉镇中心小学的学生们。今后，他们将把这里作为互动书社的基地，陆续为这里的学生们提供书籍。看到大哥哥、大姐姐捐赠的图书，柳泉镇中心小学的学生们非常开心。

记者 许晓洁 通讯员 张建华 摄影报道

爱心对对碰

这个山区小学需要一些课外读物

□记者 邓超 见习记者 白云飞

“除了两个乒乓球台，学校里没有其他文娱设施，娃儿们都没啥课余活动……”近日，嵩县德亭镇老道沟小学校长廉文璞给我们打来电话说，学校里急需一些儿童读物，供学生们课外阅读。

廉文璞说，老道沟小学共有4名教师、67个学生。学校所在的老道沟村地处深山区，位置偏远，很多学生每天

要走上好几公里才能到学校。“因为离家远、路上不好走，中午学生们一般都留在学校吃饭。学生对书籍的渴望很强烈，但是课余除了温习文化课，学生们都没有什么课外读物可阅读。”廉文璞说，现在，学校特别需要一些适合低年级学生阅读的科普文学读物，来充实学生们的课外生活。

如果您愿意为这些山区小学孩子的成长奉献一片爱心，请致电13721687137与廉文璞联系。

本报牵线搭桥 轮椅载爱传递

□见习记者 陈晓佳 记者 王振华

有人想送出闲置的轮椅，有人需要一辆轮椅，本报的搭桥牵线让爱心互助很快达成。

3月28日9时前后，涧西区的崔女士致电本报热线称，家里有一辆闲置的轮椅，想送给有需要的人。过了约两个小时，恰恰张先生致电本报热线，说他现在急需一辆轮椅。

张先生说，他的母亲已经80岁了，今年1月得了重病，住院做过化疗

后不能走路，天天躺在床上。母亲很坚强，她想自己走走，张先生也很想有辆轮椅，推母亲出去晒晒太阳。但张先生已经退休，生活并不富裕，看到报纸上的《爱心对对碰》栏目后，就抱着试试看的态度，拨打了电话。

很快，本报进行了“爱心牵线”。3月28日下午6时左右，张先生非常高兴地告诉记者，他已经去取轮椅的路上。

崔女士说，她也很高兴，轮椅发挥了它的作用，传给了需要它的人。

报道回音

市民支招如何戒酒

□见习记者 陈晓佳 记者 王振华

本报3月29日刊发《谁能帮他儿子治酒瘾》一文后，多位热心读者来电献计献策。

洛龙区的崔先生说，他有个朋友之前也有酒瘾，经人介绍将香椿叶熬水后自然放凉（温度是10℃），每天喝酒前喝一杯，3天见效。他的朋友试了之后，效果不错。

瀍河回族区的杨先生提供了一个偏方：取大黄60克，用56度以上白酒泡4个小时，把酒沥出，将大黄加500毫升水熬上15分钟~18分钟，一天分两次喝完。喝完3天，以后看到酒就会恶心。

西工区的李先生说，他的酒瘾已有十几年了，他认为酒瘾是一个心理问题，根治它的唯一方法就是控制自己。洛阳市心理咨询师协会副会长、国家级高级心理咨询师杨延卿分析说，正如李先生所言，有酒瘾的人往往是心中的苦闷无处宣泄，借喝酒寻找一种寄托，转移自己的注意力，久而久之对酒产生了依赖。然而，靠喝酒来摆脱苦闷不但不能奏效，反而越来越痛苦。

因此，杨延卿建议，根治酒瘾应该多管齐下。第一，酒瘾患者要尽量找一份相对稳定的工作，转移心中的苦闷；第二，家人对有酒瘾的人不要打击责怪，而要去关心他，让他感受家庭的温暖；第三，如果长时间状况得不到改善，可以咨询心理专家进行必要的调节。

(注：偏方属读者提供，使用前请咨询专业人士)